OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.0.6

Bruska na nastroje

Objednaci €islo 3100125

Ccz




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpeénost
11 USHAIENEA VYODIBZENT ...t ettt e bt et e e e es 5
1.2 Loy 4 o TTot gl 1] (g TN oToy4o] £ 11 o [PPSR 6

O R = o 740 1= (=T o T £ 4 PO PP P TPPR 6
1.2.2 DalSi symboly
1.3  Spravny ucel pouziti

1.4 MoZny NebezPECi PFi PrOVOZU SIIOJE ....uvieueieeiieeeeetiieeetieeeetteeesteeeseeeesseeeeaaseeeeanneeesseeeaaseeeesnseeesnneeeanseeennes 8
1.5 Kvalifikace personalu...........cccccccuernn.e.
1.5.1 Cilovéa skupina
1.5.2 OPFAVNENE OSO0DY .....eeiiiiiiiiiiie ettt b e 9
1.6 POZICE ODSIUNY SIIOJE .. .eiii ittt e ettt e e e et e e e e e tb et e e e s s sbaeeeastaeeeeeassaeeaeesannees 9
1.7 Bezpecnostni opatfeni DENEM PrOVOZU ..........coiiiiiiiii e eaaae e e 10
IR T = o4 o T=Ted aTo 1] 1 TN o] Y/ S PP STRRTR 10
1.9 (214 o =ToTa T 1Sy 0 TN (o] 1o )| SR 10
1.9.1 TIACHKO ZAP/VYP ...ttt ekttt b e bt e bbbt e bt enan et eneeeean et 11
1.9.2  Ochranny Kryty Proti JISKIAM ........c.ueiiiiereiie et s e et e e et e e snee e e sneeeeeeeeeneeas 11
1.10 Osobni ochranné pomuUcky Pro ZVIAStNT PraCE ........coiviiiiiiiiiiieie et 11
1.11  BezpeCnoSst DENEM PrOVOZU ...c..cicuuiiiii ettt ettt et e e s et e e e s e st e e e e eaatbeeaeeasntbaeeeesssranaaeean 11
O 2 1 - 11T o T 0 1= 3 o o SO STPROTRRN 12
TG T 1= T T 1< T 12 SO SPPRROTSR 12
O S 1= 2T 1Yo 12 OSSR 12
O R 101 (=T V7= 1)V (o] ] (o P T T PP P PP UPPRPPRPPTRRN 13
2 Technicka data
21
2.2
2.3
2.4
25
2.6
2.7  Typ upinacich klestin
2.8 L7 1 1= PP P PP
P22 I = (1Yo .4 T o To Lo 14101 QYR
P2 K T = 1 1] O TP PP PP PF PP UPPPPI
2.11  ROZMErY DrUSNEN0 KOTOUCE ........iiiiiiiiiieiiet ettt e st e et e b e e e bt e e e e e sneeean 15
3 Montéz
3.1  Rozsah dodavky
3.2 SKIAUOVANT ...ttt ettt bbbt b e R etk e e R et e bt a bt e e b e neenneeennean
3.3 USEAVENT @ MONTAZ ... eeieiiee etttk et e st e e b e e ket e e nb e e e st e e br e e nnreeennneee s 18
3.3.1 PoZadavky Na MISTO USTAVENT ....cccuuiiiiiiieiiiie ittt ettt e et e e s e e s e e 18
3.3.2  EIEKICKE PRIPOJENT ...ttt ettt e 18
I IRC TR I |V [ 4 | - VPSP STUPRRPRPR 18
3.4 Prvni UVEAENT 0O PrOVOZU......cciiuiiiiiee e ittt ee e ettt e ettt e e et e e e e et e e e e e tb et e e e e eesataeaeeesssbeessaseeaeessnsbeeeas 19
4 Obsluha
4.1 12 T2Y4 1T o 0T 1] APPSR
4.2  Konstrukce a funkce
4.3 POUZILE ArZAKU NASIIOJE ...co.eeeeitiie ettt ettt e bt e et s et e ekt e e enb e e se e e eb e e e s e e s nnee s 23
4.4 Nastaveni dorazu NFAEIE..........cooviiiii e 24
T =1 (o1 ES=T o Y o oL U] 1 =T oo T PR 25
G |V o o1 c= AN o T o =AY/ (U S UPR 26
4.6.1 Pripravek pro BrouSeni VITAKU ...........cocueieiiiee i eee e e e et e e eaee e nneeeas 26
4.6.2 Pripravek pro brouseni soustruZnickyCh NOZU ...........ocueiiiiiiiiiiie e 27
Ccz GH20T

Strana 2 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

4.6.3 Pripravek pro brouSeni StopKOVYCh frZ..........ooiiiiiiiiiiiii e 28
5 Udrzba
L R = 1=y 4 o 1= Te) o [0 1 SO PRSP SUPRTPRPOTR 29
LI 00 R = ] = 1Y/ VOSSPSR 29
5.1.2 OpE&toVNE UVEAENT O PrOVOZU ... ..ueeiiiieeiiiieeiiieeitieeeeiteeeseteee sttt e e sieeeesneeeesneeeanteeesnneeeasnneeesneeeeans 29
LI (o a1 (o] T W o | 4 o Y- PR UROTR 29
5.2.1 VYMENA DrUSNEN0 KOTOUCE ......oiuviiiiiiiiiitie ettt sttt st b e 29
53 (0] 0] £- 1 Y PP P UPPPPPPPPPPP 30
5.3.1 Opravnény pracovnik ZAKazniCKENO SEIVISU............eeiiiiiiiiiiiiii et 30
6 Nahradni dily
6.1 ROZPAAOVE SCREMAL. ... ittt ettt ettt b e bt e b e e eab e e skt e eab e e s b eb e e sbbeenneenineen 31
6.1.1 Seznam nahradnich dilll - GH 20 T ......ooiiiiiiiiee e e e s e e st e e nnee e s sneeeesreee e e 32
6.2 PHISIUSENSIVI ...ttt e 34
6.2.1 Seznam nahradnich dilll - PHSIUSENSIVI .......ccoiiiiiiiiiiiie e 35
LS I Yol o =T 4 F= W= T o Lo (=0 | TP OUPP PRI 36
7 Priloha
% R 11 (0] (=1 = W o1 - 1= LSS PTOP PP VR PP 37
7.2  Terminologie
7.3 Informace 0 ZMENACh NAVOAU K ODSIUZE ..........ooiiiiiiiiiiii e 37
A S 1= o)V T T/ o o] (U PRSPPI 37
4 T B QY To F= To= I o To | o =T LU USRS 38
T.5. 1 VYJMULT Z PIOVOZU. ...t itieieeett ettt etttk et ekttt b e hb e e bt e e bt e b e e san e et e er e e b e ennee e 38
7.5.2  LiKvidace 0DAIU SIrOJE.....ccciiiiiiiiie ettt 38
7.5.3  LiKvidace VYFazZeNEN0 SIrOJE.......ccuuiiiiiiiiiie ettt ettt e sae et esiee e 38
7.5.4 Likvidace elektrickych a elektronickych KOMPONENTU..........ceoiuiieiiiee i 38
7.6 Likvidace odpadu pfes SB&rnuU 00PAGU ...........cocerieiriiieiiii ettt e 38
7.7 ROHS, 2002/95/ES ......ooeiieiiiieeee et e 39
GH20T Cz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 3



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Predmluva

Vazeni zakaznici,
dékujeme vam za zakoupeni vyrobku firmy OPTIMUM.

OPTIMUM kovoobrébéci stroje nabizi kvalitu, technicky optimalni feSeni a pfesvédéi Vas optimalnim pomé-
rem cena-vykon. Neustélé inovace a vyvoj zajistuji vzdy aktudlni stav techniky a bezpecnosti stroju.

Pfed uvedenim do provozu si prectéte prosim dukladné tento navod k obsluze a seznamte se se strojem.
Ujistéte se také, zZe vSechny osoby, které stroj obsluhuji, navod k obsluze precetly a porozumély mu.
Uschovejte peclivé tento navod k obsluze pro dalSi pouziti.

Informace

Tento navod k obsluze obsahuje vSechny nutné pokyny pro bezpeénou a fadnou instalaci, obsluhu a udrzbu
stroje. Jsou tu popsény vSechny funkce a pokyny spojené s bezpecnosti, na které musi uzivatel dbat.

Tento navod k obsluze pevné stanovuje spravny Ucel pouziti a obsahuje vSechny potfebné informace pro
hospodarny provoz a zajiSténi dlouhé Zivotnosti stroje.

V kapitole Udrzba jsou popsany vdechny Gdrzbafské prace a funkéni zkousky, které musi uzivatel pravidelné
provadeét.

Vyobrazeni a informace, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze, se mohou od VaSeho produktu lisit.
Vyrobce se snazi o trvalou obnovu a vylepSeni svych produktl, a proto mohou byt provedeny optické a tech-
nické zmeény, aniz by byly pfedem ohlaSeny. Vyobrazeni stroje v tomto ndvodu k obsluze se mohou v detai-
lech liSit od skuteénosti. To vSak nema zadny vliv na obsluznost stroje.

Z téchto vyobrazeni a (daju tak nelze vyvodit zadné naroky. Zmény a chyby vyhrazeny.

VaSe zlepSovaci navrhy tykajici se tohoto navodu k obsluze jsou dulezitou soucasti zlepSovani naSich
sluzeb, které Vam nabizime. V pfipadé otazek &i zlepSovaciho navrhu se na nas obratte.

Méate-li jakékoli dotazy po preéteni tohoto navodu, obratte se na svého prodejce nebo na nas
zakaznicky servis.

Ccz GH20T
Strana 4 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1 Bezpeénost

1.1  Ustélenavyobrazeni
I~ udava dalSi pokyny

=>» vyzyva k akci

O vycet

Tato ¢ast ndvodu k obsluze:

O vysveétluje vyznam a pouziti vystraznych symboll pouzitych v tomto ndvodu k obsluze,

QO pevné stanovuje spravny Ucel pouZziti stroje,

O upozoriuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani
navodu k obsluze,

O informuje o tom, jak se vyhnout nebezpedim.

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:

QO pfislusné zakony a nafizeni,

QO zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehodam.

V pribéhu instalace, obsluhy, Gdrzby a oprav stroje je nutné dodrzovat evropské normy.

Jestlize v ramci narodni legislativy dané zemé ur¢eni neplati evropské normy, je nutné dodrzo-
vat odpovidajici platné pfedpisy konkrétni zemé.

PFed prvnim pouzitim stroje je v kazdé zemi nutné v pfipadé potfeby provést opatfeni nezbytna
pro splnéni pfislusnych predpisu.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

INFORMACE

Pokud nelze problém vyresSit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s Zadosti o odbornou radu
vaSeho dodavatele. Informace Ize také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanackd BOW spol. s r.o.
Pricna 84/1

779 00 Olomouc

Ceska republika

GH20T_CZ_1.fm

Bezpecénost GH20T cz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 5



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.2 Bezpeénostni upozornéni

1.2.1 Rozdélenirizik

Bezpecnostni upozornéni rozdélujeme do rliznych stupnud. Nize uvedena tabulka poskytuje pre-
hled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim nebezpe-
¢im a moznym nasledkam.

Symbol Signélové slovo Definice / nasledky
NEBEZPECI! Bezprostfedni nebezpeci, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
VAROVANI! Mozné nebezpedi, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.

Nebezpeci nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo Skodé
POZOR! na majetku.

Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
Skodam.
POZOR! Z&dné riziko poranéni osob.

Tipy pro pouZiti a jiné dalezité / uziteéné informace a pokyny.

Zadné nebezpeéné nasledky &i moznost poranéni.
INFORMACE

Konkrétni symbol pro nebezpedi

nebo
obecné nebezpe¢i  nahrazujeme poranénim rukou, nebezpeénym rotujicimi dily.
varovanim pred elektrickym
napétim,

£
-
N|
O
!
&
I
O]

Cz GH20T Bezpecnost

Strana 6 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.2.2 DalSi symboly

Hoflava latka! Vytahnéte zastréku z elektrické sité!

Zapnuti zakazano! Pouzijte ochranné bryle!

PouZzijte pracovni obuv! Kontaktni adresa

Dbejte na ochranu Zivotniho pro-
stfedi!

1.3  Spravny uéel pouZziti
Pouziti
Tento stroj je zkonstruovan a vyroben pro pouziti v prostfedi, kde nehrozi nebezpeci vybuchu.

Brusku na nastroje smi byt pouzité pouze pro brouseni nastroju, jako jsou Celni frézy, vrtaky,

elektrody pro svarovani, atd.

Pouziti stroje jinym nez vySe uvedenym zpusobem, jeho Gpravy bez souhlasu vyrobce, &i jeho Nespravny
provozovani s jinymi provoznimi Gdaji se povaZuje za nespravné pouziti. ucel pouziti!
Za jakékoli Skody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zdlraznit, Zze jakymikoli konstrukénimi, technickymi &i technologickymi UGpra-

vami, které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zanika zaruka.

Soucasti spravného pouziti je rovnéz:

O dodrzovani vSech provoznich hodnot a udaju,

O dodrzovani ndvodu k obsluze,
O dodrzovani pokynu ke kontrole a udrzbé.

5 ,Technicka data“ na strané 14

GH20T_CZ_1.fm

Bezpecénost GH20T cz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 7



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.4  Mozny nebezpeéi pfi provozu stroje
Konstrukce a provedeni stroje odpovidaji stavu techniky.
Presto vSak zlstava urcité riziko, jelikoz stroj pracuje:

O s vysokymi otackami,

O s rotujicimi dily,

O brusnym kotou¢em (létajici jiskry)

O s elektrickym proudem a napétim.

Za ucelem minimalizace zdravotnich rizik plynoucich z té&chto nebezpeci jsme vyuZili nejmoder-
néjsSi konstrukéni zdroje a bezpecénostni techniku.

PFi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostate¢nou kvalifikaci muze vznikat riziko vyplyvajici
z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje.

INFORMACE

VSechny osoby, které se G¢astni montaze, uvedeni stroje do provozu, obsluhy a udrzby musi:

O mit poZadovanou kvalifikaci,

O postupovat presné podle tohoto ndvodu k obsluze.

PFi nespravném Ucelu pouziti stroje:

Q ujistéte se, ze osobam nehrozi Zadné nebezpedi.

QO je ohrozen stroj a dalSi hmotny majetek,

O muze byt ovlivnén spravny chod pfistroje.

Pred ¢iSténim nebo udrzbou stroje vytahnéte zastréku z elektrické sité.

1.5 Kuvalifikace personalu

1.5.1 Cilovaskupina

Tento navod k obsluze je uréeny pro:

QO provozovatele stroje,

QO obsluhu stroje,

O personal provadéjici udrzbu.

Upozornéni se proto vztahuji na provoz i drzbu stroje.

Pevné a jasné stanovte, kdo je za jednotlivé Cinnosti na stroji (obsluha, montdz, adrZba,
opravy) odpovédny.

Nevyjasnéné kompetence mohou byt bezpeé&nostnim rizikem!
V tomto navodu jsou niZze uvedeny kvalifikace osob pro jednotlivé ¢innosti:

Obsluha stroje

Obsluha stroje musi byt pou€ena provozovatelem stroje o pfedavanych Ukolech a moznych
nebezpedich pfi neobvyklém chovani stroje. Ukoly, které prekraduji normalni provoz, smi
obsluha stroje provadét pouze tehdy, pokud jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze a provozo-
vatel je s nimi vyslovné sezndmeny.

Kvalifikovani elektrikari

Kvalifikovani elektrikafi jsou na zakladé svého technického vzdélani, znalosti a zkuSenosti,
stejné jako na zakladé znalosti pfisluSnych norem a ustanoveni, schopni provést prace na elek-
trickych zafizenich, samostatné rozpoznat mozna rizika a vyhnout se jim.

Kvalifikovani elektrikafi jsou vySkoleni specialné pro tento druh praci a znaji pfislusné normy a
ustanoveni.

GH20T_CZ_1.fm

Ccz

GH20T

Bezpecnost

Strana 8 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Kvalifikovani pracovnici

Kvalifikovani pracovnici jsou na zakladé svého technického vzdélani, zkuSenosti a znalosti pfi-
sluSnych ustanoveni schopni provést jim zadané prace, samostatné rozpoznat mozna rizika a
vyhnout se jim.

Pouéené osoby

Poucené osoby byly pouceny provozovatelem stroje o jim zadanych Ukolech a moznych rizi-
kach pfi neobvyklém chovani stroje.

1.5.2 Opravnéné osohy

VAROVANI!

Nespravny Gcel pouziti a nespravna udrzba stroje predstavuje nebezpeéi pro osoby,
majetek a zivotni prostredi.

Tento stroj mohou obsluhovat pouze opravnéné osoby!

Opravnénymi osobami k pouZziti stroje a provadéni udrzby by méli byt vySkoleni a pouceni tech-
nicti pracovnici provozovatele a vyrobce.

Provozovatel stroje musi:

O vyskolit personal, Povinnosti

O pravidelné (minimélné jednou ro¢né) informovat personal o: provozovatele
- vS8ech bezpecnostnich pfedpisech vztahujicich se na stroj,

- obsluze stroje,

- osvédc&enych technickych pravidlech,

zkontrolovat stav znalosti personalu,

dokumentovat zaskoleni / informovanost,

nechat potvrdit G¢ast na Skolenich a poucenich podpisem personalu,

kontrolovat, zda maji zaméstnanci znalosti o bezpe¢nosti a nebezpecich na pracovisti a

zda dodrzuji pokyny navodu k obsluze,

0000

Obsluha stroje musi:

O mit zvlastni Skoleni pro zachazeni se strojem,
O znéat funkci a chovani stroje,
O pfed uvedenim do provozu:
- precist a pochopit navod k obsluze,
- byt sezndmena se viemi bezpecnostnimi zafizenimi a pfedpisy.

Pro prace na néasledujicich dilech stroje plati nasledujici poZzadavky: Dodate¢né
o ] } i i i o poZadavky
O Elektrické dily stroje a provozni prostfedky: prace smi provadét pouze elektrikdf nebo se ohledné kvali-
tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare. fikace

O Pred zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v nize uvede-
ném poradi provést tyto Gkony:

=% Odpojit vSechny pdly.

=¥ Zajistit proti zapnuti.

=» Provést kontrolu obvodu bez napéti.

1.6 Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pred bruskou.

£
5, INFORMACE

N

,L_’I Sitova zéastrcka stroje musi byt volné pfistupna.

o

T

]

Bezpecénost GH20T cz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 9



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
1.7 Bezpeénostni opatfeni béhem provozu

POZORI!

Nebezpeéi vdechnuti nebezpeéného prachu nebo mlhy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a p¥i tom pouzitych pomocnych prostredki
muze dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji VaSe zdravi.

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zafizeni, které zajisti odsavani
nebezpeéného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!

Nebezpeéi pozaru €i vybuchu pf¥i pouziti hoflavych latek, chladicich éi mazacich kapalin.
Pred zpracovanim hoflavych materialG (napf. hlinik, hoféik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpeénostni opatreni.

1.8 Bezpeénostni prvky
Stroj provozujte pouze s fadné funkénimi bezpeénostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli divodu
funkéni, ihned stroj vypnéte. Jste za to zodpovédny!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhéani bezpecnostniho prvku, je moZné stroj provozovat pouze v
pfipadé, Ze:

O doslo k odstranéni pficiny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadéle nevznika zadné nebezpeci pro osoby ¢i majetek.

VAROVANI!

Pokud jakymkoliv zpasobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpeénostnich
prvkd, ohrozujete sebe a dalSi osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:

O Nebezpeéivaznych poranéni.

O Nebezpeé€i pozaru pri odletu jisker.

O Nebezpeéi poranéni rukou.

O smrtelny Uder elektrickym proudem.

VAROVANI!

Dodané bezpeénostni prvky slouzi ke snizeni rizika vymrsténi obrobku, pFip. jeho
zlomeni. Tyto prvky toto riziko ale Uuplné neodstrani. Vzdy pracujte opatrné a dodrzujte
spravné upinani obrobku.

1.9 Bezpeénostni kontroly

Stroj kontrolujte minimalné jednou za sménu po vypnuti hlavniho vypinace. VSechny zavady,
poskozeni nebo zmény v provoznim chovani stroje ohlaste odpovédnym vedoucim.

VSechny bezpecénostni prvky kontrolujte:

O na zacatku kazdé smény (pfi pferuSovaném provozu),

O jednou tydné (pfi nepretrzitém provozu),

O po kazdé udrzbé ¢i oprave.

Zkontrolujte, zda vSechny zakazové, pfikazové a varovné Stitky, stejné jako oznaceni na stroji:
Q jsou citelné (pfip. ocistit),

O jsou Uplné (pfip. vyménit).

GH20T_CZ_1.fm

Ccz

GH20T

Bezpecnost

Strana 10 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

INFORMACE

MASCHINEN

Pro organizaci kontrol pouzivejte nasledujici prehled.

- GERMANY

VSeobecna kontrola

Zarizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Namontované, pevné pfiSroubované a neposSkozené

Stitky, znacky Instalované a gitelné.

Datum: Zkontroloval (podpis):

Kontrola funkci

Zarizeni Kontrola OK

Nouzovy vypinaé

Po stlaceni nouzového vypinace se musi stroj vypnout.

Hlavni vypinac

Opétovné zapnuti stroje musi byt mozné po vytazeni a
opétovném pfipojenim k siti pouze po stisknuti tlagitka.

Datum:

Zkontroloval (podpis):

1.9.1 Tlaéitko ZAP/VYP

Vypina¢ ma také funkci nouzo-

vého vypnuti. Otevrete kryt tla-
Citka, abyste mohli

zapnout.

POZOR!

brusku

Kryt _—

T

Tlagitko ZAP/VYP

Obr.1-1:  Tlacitko ZAP/VYP

Po stisknuti tlacitka VYP bézi stroj jesSté asi 30 vtefin.

1.9.2 Ochranny kryty proti jiskram

Ochranny kryt brusného kotou€e snizuje chrani obsluhu pfed nadmérnym jiskfenim.

Pouzivejte ochranné bryle!

1.10 Osobniochranné pomucky pro zvlastni prace

Chrarite si obli¢ej a o¢i: BEhem veSkerych praci, pfi kterych jsou VaSe oci a Vas obli¢ej vysta-
veny nebezpeci, noste ochrannou pfilbu s chrani€em obliceje.

Pfi prepravé brusky pouzivejte ochrannou obuv.

£
‘_i 4 e

5' 1.11 Bezpeénost béhem provozu

§' Na konkrétni nebezpedi pfi praci se strojem upozoriiujeme pfi popisu jednotlivych praci.

5

Bezpecénost GH20T cz
Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 11



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

VAROVANI!

Pred zapnutim stroje se presvédéte o tom, ze:
O nehrozi zadné nebezpecéi osobam,
O nehrozi poSkozeni majetku.

VAROVANI!

Nebezpeéi pozéaru pfi odletu jisker.

O NepouZivejte stroj v blizkosti hoflavych nebo vybuSnych latek.
Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postuptim:

O Ujistéte se, ze Vasi praci nemUze byt nikdo ohrozeny.
O Pouzivejte ochranné bryle.

O Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opraveé stroje strikiné dodrzujte pokyny v tomto navodu k
obsluze.

O Nepracujte na stroji, pokud je VaSe koncentrace snizend napf. vlivem Iéka.

O Dodrzujte nafizeni pro prevenci pracovnich Urazu a bezpeénost na pracovisti vydana Vasi
organizaci nebo jinymi organy.

O Pfipadné zavady €i nebezpedi ihned oznamte zodpovédnému vedoucimu.

1.12 HlaSeni nehody

Své nadfizené i prodejce ihned uvédomte o nehodach, moZnych zdrojich rizik a o veSkerych
¢innostech, které vedou k moZznym nehodam a nebezpeénym situacim.

Nebezpecéné situace mohou mit celou fadu pficin.
Cim dfive jsou tyto pFiginy zjistény, tim rychleji je Ize odstranit.

INFORMACE

Na konkrétni nebezpedi pfi provadéni praci se strojem a na ném upozorfiujeme pfi popisu
téchto praci.

1.13 Elektrické dily
I ,Schéma zapojeni* na strané 36
= ,Schéma zapojeni* na strané 36

1.14 Elektrické dily

Zajistéte pravidelnou kontrolu celého stroje a/nebo jeho elektrickych dild, a to nejméné kazdych
Sest mésicl. Zajistéte okamzité odstranéni veSkerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konek-
tory, vadné vodice apod.

V pribéhu prace na soucastech pod napétim je nutno zajistit pfitomnost druhé osoby, ktera v
pfipadé nouze provede odpojeni od elektrické energie. V pfipadé zavady na napdjeni ihned
stroj odpojte ze sité!

Respektujte pfedepsané intervaly kontrol dle platného nafizeni o provozni bezpec¢nosti.
Provozovatel stroje musi zajistit kontrolu Fadného stavu elektrickych dilG.

O Kontrolu elektrickych dili stroje a provoznich prostfedk smi provadét pouze elektrikar
nebo se tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare.

Intervaly kontrol je tfeba urcit tak, aby bylo mozné v&as odhalit zavady, které Ize pfedpokladat.
PFi kontrole vzdy postupujte dle platnych elektrotechnickych pravidel.
Pfed prvnim uvedenim stroje do provozu neni tfeba tuto kontrolu provadét, pokud vyrobce

nebo autorizovany prodejce potvrdi, Ze jsou elektrické dily a provozni prostfedky v souladu s f
platnymi predpisy. N

!

I

I

O]

cz GH20T Bezpecnost

Strana 12 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

Pevné elektrické systémy a zafizeni jsou povazovany za neustale monitorované, pokud jsou
nepretrzité kontrolovany kvalifikovanymi elektrikéfi a je na nich provadéna fadné udrzba (napf.
kontrola izolacniho odporu).

1.15 Intervaly kontrol

Intervaly kontrol stroje urCete dle § 3 nafizeni o provozni bezpeé€nosti. Tyto kontroly poté Fadné
zdokumentujte. Jako referenéni hodnoty pouZzijte intervaly uvedené v kapitole Udrzba.

GH20T_CZ_1.fm

Bezpec&nost GH20T Ccz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

2 Technicka data

Nasledujici Udaje udavaji rozméry a hmotnost stroje a jedna se o autorizované parametry

vyrobce.

2.1 Nap§jeni elektrickym proudem

Vykon motoru

3x400 V / 50Hz (~60Hz) / 370 W

22  Otaéky

Otacky brusného kotouce

5000 ot/min pfi ~50Hz

Otacky brusného kotouce

6000 ot/min pfi ~60Hz

Rychlost brouseni

35 m/s ( ~50Hz) |42 m/s ( ~60Hz)

Otacky motoru

2750 ot/min ( ~50Hz) [ 3300 ot/min ( ~60Hz)

2.3 Nastavitelny uhel

vertikalné 0-40°
horizontalné 0-180°
zaporny 0-52°
Aretace polohy otoéného Ghlu 22 x 15° (2 dorazy pro brouseni vrtak()
180°
2.4  Rozsah posuvu
Posuv noZového drzaku 140 mm
Rozsah jemného nastaveni drzaku 18 mm
Rozsah jemného nastaveni - podélna osa 6 mm
Déleni stupnice 0,01 mm
2.5 Brusny kotou€
Brusny kotou¢, korund @100 x 50 x @20
Brusny kotou¢, diamant @100 x 50 x @20

2.6 BrouSené nastroje

Zafezne frézy

az g 12 mm (standardni rozsah dodavky)

Soustruznicky niz

az 21 mmx 21 mm

Vrtak

az @ 12 mm

Stopkova fréza

az g 12 mm (standardni rozsah dodavky)

2.7  Typ upinacich klestin

385E (5C) , DIN 6341

385E (5C) , DIN 6341
G = 26.45 x 1/24"

d=31,75
D =375
L=89
20°
2.8 Rozmeéry
VysSka [mm] 340
Hloubka [mm] 450
Sitka [mm] 350
Hmotnost [kg] 50
2.9 Provozni podminky
Teplota 5-35°C
Relativni vihkost vzduchu 25-80 %

2.10 Emise

Emise hluku stroje ¢ini asi 72 dB(A) pfi chodu naprazdno.

Pokud je v blizkosti brusky provozovano vice stroji, mize expozice hluku (imise) na pracovisti

presahnout 80 dB(A).

GH20T_CZ_2.fm

Strana 14

GH20T

Preklad originalniho navodu k obsluze

Technicka data

Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit.

Déle zavisi Groven hluku také na dalSich faktorech jako napf. poctu otacek, materialu, Grovni
napéti apod.

INFORMACE

VySe uvedena hodnota je Urover emisi a ne nutné bezpeéné provozni Uroven.

| kdyz existuje zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatiZzeni, nelze toto
spolehlivé pouzit pro uréeni, zda jsou dalSi opatfeni nutna ¢i nikoliv.

Nasledujici faktory ovliviuji skute€¢nou Groven hlukového zatiZzeni obsluhy stroje:

QO charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,

O dalSi zdroje hluku napf. pocet stroj(,

O dalSi bézici procesy v okoli a doba, béhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.
PFipustna troven hluku na zékladé pravnich pfedpist se mize v kazdém statu liSit.

Informace o hlukovych emisich by mély provozovateli stroje umoznit lepSi zhodnoceni nebez-
peci a rizik.

POZOR!

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vhodnou ochranu sluchu (napf. ochranna sluchatka).

Doporuéujeme pouzit béZzné dostupnéa ochranna sluchatka.

2.11 Rozméry brusného kotouée
12,50

le—d]

@75,00

38,50

51,00

GH20T_CZ_2.fm

Technicka data GH20T Ccz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 15



MASCHINEN - GERMANY

3 Montaz

3.1 Rozsah dodavky

Ihned po dodani stroje zkontrolujte, zda na stroji nedoslo v pribéhu prepravy k poskozeni a zda
jsou prilozené veskeré dily.

®

© ®

Obr. 3-1:  PfisluSenstvi
Cislo Ks Nazev

Upinaci klestina typ 355E D=28, L =123 ; 35°

DIN6341-4mm ;6 mm ;8 mm ;10 mm ;12 mm
1 5 nebo

Upinaci klestina typ 385E D=28, L =89 ; 20°

DIN6341-4mm ;6 mm ;8 mm;10 mm ;12 mm

Korundovy brusny kotou¢ @100 x 50 x @20 - zrnitost 80

2 1 Diamantovy brusny kotou¢ @100 x 50 x @20 (namontovany na stroji) - zrnitost 150

3 1 Néahradni femen

4 1 Kli¢ pro montaz brusného kotouce

5 1 Zafizeni pro brouseni soustruznickych nozu

6 1 Zafizeni pro brouseni stopkovych fréz

7 1 Zafizeni pro brouseni spirdlovych vrtakd

8 1 Upinaci krouzek zafizeni pro brouseni spiralovych vrtaka

9 1 Upinaci kolik zafizeni pro brouSeni spiralovych vrtaka

10 1 Klika pro upinani upinaci klestiny

11 2 Kli¢ velikost 38 - 42 pro utadhnuti klestinového pouzdra
£

12 1 Ruéni kolecko dorazu h¥idele «sl
N
o|
'_
o
N
T
O]

Ccz GH20T Montaz

Strana 16 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



GH20T_CZ_3.fm

MASCHINEN - GERMANY

3.2 Skladovani

POZOR!

Nevhodné skladovani mize poSkodit nebo znigit elektrické a mechanické dily.
Zabalené nebo rozbalené dily skladujte pouze za povolenych podminek.
DodrZujte pokyny a informace umisténé na prepravnim obalu.

O Krehké zbozi
(produkt vyZzaduje opatrné zachazeni)
o f 4‘ .
Q Chrarite pred vihkosti
1 ,Provozni podminky“ na strané 14
O Predepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu - smér nahoru)

O Maximalni skladovaci vySka

PFiklad: na prvni krabici nesmi byt skladovana
dalsi

V pfipadé, Ze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez ideél-
nich podminkach, se informujte u svého prodejce 1= ,Informace” na strané 5.

Montéz GH20T

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 17



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

33 Ustaveni a montaz

3.3.1 Pozadavky na misto ustaveni

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké presnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto usta-
veni stroje splfiovat urcité pozadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj smite provozovat pouze v suchych a vétranych prostorech.

Vyhnéte se mistim v blizkosti strojl, které vytvareji prach ¢i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroja.

Vyé€nivajici dily — napf. doraz, rukojet — musi byt zajiStény tak, aby nedoslo k ohrozeni zad-

nych osob.

O Zajistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat, a pro pre-
pravu materialu.

Q Zvazte také pristupnost pro udrzbarské i opravaiské prace.

0000

Zajistéte dostatecné osvétleni (minimalné 300 Lux). 300 Lux).
PFi nizSich hodnotach osvétleni je tfeba nainstalovat dodatec¢né osvétleni.

INFORMACE

Sitova zastrcka stroje musi byt volné pfistupna.

3.3.2 Elektrické pfFipojeni

=» 1= ,Kvalifikace persondlu” na strané 8

=) Stroj pfipojte pomoci zastrcky CEE-400V-16A ke zdroji elektrického napéti. Doporu¢ujeme
pouzit zastréku CEE-400V-16A s fazovym ménic¢em.

=» Dbejte na spravny smér otaceni. Sipka spravného sméru otaceni se nachazi na ochranném
krytu brusného kotouce.

3.3.3 Montaz

=) ZaSroubujte ruéni kolo dorazu hfidele do zavitu.

Ruénikolo —nuw_

@

Obr. 3-2:  Ru¢ni kolo dorazu htidele

GH20T_CZ_3.fm

Cz GH20T Montaz
Strana 18 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

=) Zasuiite upinaci kolik a upinaci krouzek na zafizeni.

Upinaci —
krouzek
Upinaci kolik

_

Obr. 3-3: Zafizeni na brouseni vrtaku

3.4  Prvniuvedenido provozu

POZOR!

Pfed uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utaZzeni vSech Sroubu, pfipadné je
dotahnéte!

POZOR!

Brusny kotou€ se mize béhem prepravy poskodit.

Nechejte brusku na nastroje bézet asi 15 minut pred tim, nez zaénete s brouSenim.
1° ,0sobni ochranné pomicky pro zvl&Stni prace” na strané 11.

GH20T_CZ_3.fm

Montaz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4 Obsluha

Diky naklapécim a nastavovacim moznostem lze pomoci této brusky na ndastroje nabrousit
kromé vrtakl, stopkovych fréz a soustruznickych nozl také gravirovaci naz dle raznych
pozadavkl (napf. valcovy nebo kuzelovity tvar). Dale Ize brousit vicehrany (3 az 24 hran) nebo
elektrody.

41 Bezpecnost

Uvedte zafizeni do provozu pouze za nasledujicich predpoklad:

O Technicky stav zafizeni je bezvadny.

QO Stroj bude pouzity pro spravné Ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.

O VSechny bezpecnostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

Jakékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy
stroj ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény ndhodné nebo bez povoleni.

VSechny zmény ohlaste na odpovédna mista.

1 ,Bezpelnost b&éhem provozu“ na strané 11

Orovnavaci diamant . , N
Diamantovy kotoug
(korundovy kotou¢

v rozsahu dodavky)
Upinaci Sroub hfi-
dele pro posunuti
brusného kotouce

——————————— Bajonetovy uzaveér

Ruéni kolo pro posu-
nuti brusného —

kotouce )
Stupnice

(Ghel hrotu)

\\ Upinaci paka

=
Ruéni kolo pro posu-
nuti drzaku nastroje ———
Ruéni kolo dorazu
htidele
Obr. 4-1: Bruska na nastroje
£
<
N
©
'_
&
I
[0
Cz GH20T Obsluha

Strana 20 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

Bajonetovy uzavér

Stupnice Uhlu oto-
ceni

Kli¢ka pro upnuti
— klestiny

Hiidel

drzaku nastroje

Stupnice
Uhlu zadniho brusu

GH20T_CZ_4.fm

Obsluha GH20T CzZ

Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 21



MASCHINEN - GERMANY

4.2  Konstrukce a funkce

Remenice (14) usazena na motoru pohani pres femen (3) Femenici vietene (19).

Vypinag (15) slouzi k vypnuti nebo zapnuti stroje.

Ruéni kolo (17) slouzi pro axiélni nastaveni hfidele drzaku nastroje (16).

Ruéni kolo (12) slouzi pro nastaveni dorazu hfidele drzaku nastroje (16).

Upinaci paku (18) pouzijte pro aretaci hfidele drzaku nastroje (16).

Rucéni kolo (12) slouzi pro jemné nastaveni brusného kotouce (2) s upinacim Sroubem (21).
Orovnavaci diamant (24) slouzi pro srovnani brusného kotouce (2).

©

000000

Obr. 4-2: Bruska na nastroje

GH20T_CZ_4.fm

cz GH20T Obsluha
Strana 22 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

GH20T_CZ_4.fm

MASCHINEN - GERMANY

4.3  Pouziti drzaku nastroje

Nastroj, ktery chcete nabrousit, upnéte do upinaci klestiny (30). Tu poté utahnéte pomoci kliky
(32).

Jemné nastaveni objimky (32), ve které se upinaci kleStina nachéazi, Ize provést pomoci radlo-
vaného Sroubu (33).

Déleni ukazatele (34) je po 15°. Cep (35), ktery zajistuje ukazatel (34), je opatfen bajoneto-
vym uzévérem (36). Pokud je bajonetovy uzavér utazeny, Ize volné pohybovat ukazatelem.
Horni ¢ast suportu Ize nastavit pomoci Sroubu (37). Pro pfesné nastaveni odectéte hodnotu ze
stupnice (38) a noniusu (39).

Pokud jsou obé hodnoty na stupnici (38) a noniusu (39) 0, nachazi se bruska na nastroje
v zékladnim nastaveni.

Pro otoc¢eni sklopného ramene (40) o 90°, musi byt upinaci paka (41) povolena.

Pomoci upinaci paky (42) Ize sklopné rameno (40) naklonit az o 40°. Pro zajiSténi drzéku
nastroje na hrideli je tfeba utahnout paku (43). Upinaci paka (44) zajiStuje hfidel.

NI

\@

Obr. 4-3: NoZovy drzak

Obsluha
Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 23



MASCHINEN - GERMANY

4.4  Nastaveni dorazu hfidele

Upnéte néastroj do upinaci kleStiny (30) a povolte paku (18), abyste mohli pohybovat hfideli
(16).

Pomoci ruéniho kolo (12) Ize nastavit doraz hfidele (16) pro drzék nastroje. Pokud ruéni kolo
utahnete, omezite otaceni hfidele pouze po doraz. Utahnéte upinaci paku (44), abyste zkontro-
lovali drdhu otéceni.

Q)

@

GH20T_CZ_4.fm

cz GH20T Obsluha
Strana 24 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

4.5 BrouSenipod thlem

Pomoci stupnice (38) a noniusu (39) nastavte horni ¢ast suportu. Obé hodnoty musi byt 0.
Povolte upinaci paku (42) a naklopte sklopné rameno (40) na uhel 0°. Nyni povolte upinaci
paku (18), abyste mohli pohybovat hfideli.

Nyni povolte péku (44) a nastavte sklopné rameno (40) na pozadovany uhel. Ota€enim ruc-
niho kolec¢ka (12) nastavite doraz.

@

GH20T_CZ_4.fm

Obsluha GH20T CzZ

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 25



MASCHINEN - GERMANY

4.6  Montaz pripravki

4.6.1 Pripravek pro brouSeni vrtaka

Pred montazi pfipravku pro brouseni vrtaka je nutné demontovat pripravek pro brouSeni zarez-
nych fréz.
Vytadhnéte doraz (48) z objimky a zasurite (49). (50) Upevnéte do upinaci klestiny (30)..

®
- ®
O .

Obr. 4-4: Pripravek pro brouseni zareznych fréz

Obr. 4-5: Pfipravek pro brouseni spiralovych vrtaku

GH20T_CZ_4.fm

cz GH20T Obsluha
Strana 26 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

4.6.2 Pripravek pro brouSeni soustruznickych noza

Pfed montazi pfipravku pro brouSeni soustruznickych nozd je nutné demontovat pfipravek pro
brouSeni zafeznych fréz.

Postup pro demontéz pfipravku pro brouseni zafeznych fréz:

=» Povolte upinaci paku (45) a radlovany Sroub (46).

=» Vytahnéte zafizeni pfes rybinové vedeni.

Davejte pfi tom pozor, aby nevypadly klinové liSty. V pfipadé potfeby Ize klinové liSty pro zafi-
zeni sefidit.

@
- ®
©._

®

Obr. 4-6: Pripravek pro brouSeni zafeznych fréz

Obr. 4-7: Pripravek pro brouseni soustruznickych nozu

GH20T_CZ_4.fm

Obsluha GH20T CzZ

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 27



MASCHINEN - GERMANY

4.6.3 Pr¥ipravek pro brouseni stopkovych fréz

Pfed montazi pfipravku pro brouSeni soustruznickych noza je nutné demontovat pfipravek
pro brouseni zareznych fréz.

Postup pro demontaz pfipravku pro brouseni zafeznych fréz:

=) Povolte upinaci paku (45) a radlovany Sroub (46).

=>» Vytahnéte zafizeni pfes rybinové vedeni.

Davejte pfi tom pozor, aby nevypadly klinové liSty. V pfipadé potfeby Ize klinové listy pro zafi-
zeni sefidit.

@
- @
©._

Obr. 4-8: Pripravek pro brouseni zafeznych fréz

Obr. 4-9: Pripravek pro brouseni stopkovych fréz

GH20T_CZ_4.fm

cz GH20T Obsluha
Strana 28 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
5 Udrzba

V této kapitole naleznete dullezité informace tykajici se:

QO kontroly,

O Udrzby a

O opravy
brusky na nastroje.

S £

Radné provadénd, pravidelna Udrzba je zédkladnim predpokladem pro:
bezpeénost provozu,

bezporuchovy provoz,

dlouhou Zivotnost stroje a

O]
O]
O]
O kvalitu vyrabénych vyrobki.

Také zafizeni od jinych vyrobct musi byt v optimalnim stavu.

5.1 Bezpeénost

VAROVANI!

K nasledklim nespravné udrZzby a opravy patfi:

O nebezpeéi vaznych poranéni obsluhy stroje,

O poskozeni stroje,

Udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

5.1.1 Priprava

VAROVANI!

Na brusce na néstroje provadéjte udrzbu jen tehdy, jestlize je odpojena od elektrického
napéti.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

VAROVANI!

Pred zapnutim stroje se presvédéte, Ze:
O nehrozi zadné nebezpeéi osobam,
O stroj neni poSkozeny.

5.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do zna¢né miry na individualnim pouZiti a provoznich podmin-
kach.

=) Pravidelné stroj Cistéte od prachu. Necistoty a brusny prach ve vodicich drahach vedou ke
znanému opotfebeni. Pro ¢isténi brusky od prachu pouZijte stlaceny vzduch.

=» PFi zvySené vuli vodicich drah nastavte stavéci Sroub.
=) Pravidelné mazte maznice.

5.2.1 Vyména brusného kotouce

VAROVANI!
£
6, Zkontrolujte brusny kotou€ pfed montazi ohledné mozného posSkozeni a prasklin.
N
f_’l Pokud je novy brusny kotoué napraskly nebo jinak poskozeny, nesmi byt v zadném
§ pripadé namontovan.
]
Udrzba GH20T cz

Verze 1.0.6 z 2018-11-19 Preklad originalniho navodu k obsluze Strana 29



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pred vyménou kotouée odpojte privodni kabel ze zdroje elektrického napéti!

O Pomoci inbusového klice povolte Sroub na horni strané brusky a vySroubuijte jej

Q VloZte do otvoru Sroubovak, otacenim kotouéem naleznéte aretacni otvor v hfideli tak, aby
do né&j Sroubovék zapadl

O Pomoci pfiloZzeného kli¢e uvolnéte upinaci matici kotouce, sejméte pfirubu a gumovou pod-
loZku a brusny kotou¢

O Mezikotou¢em a hfideli je jen mala vale, pfi sundavani kotouce nepouzivejte nasili ani Zzadné
néradi

O Pfi montazi pouzijte opacny postup, nakonec nezapoménte naSroubovat Sroub do otvoru,
aby se k hfideli nedostal prach z brouSeni

5.3 Opravy

5.3.1 Opravnény pracovnik zdkaznického servisu

VyZadujte pro vSechny opravy autorizované servisni techniky nebo pfimo servis firmy

vyZadujte opravnény zakaznicky servis.

Jestlize opravu provadi Vas kvalifikovany personal, tak se musi dodrzovat tento navod
k obsluze.

Neprejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou disledkem nedodrzeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouZivejte:

O pouze bezvadné a vhodné néaradi,
Q jen originalni ndhradni dily nebo dily, které byly vyslovné schvaleny vyrobcem.

GH20T_CZ_5.fm

cz GH20T Udrzba
Strana 30 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-19



MASCHINEN

6 Nahradni dily

6.1 Rozpadové schéma

GH20T_parts_CZ.fm

6-1: Rozpadové schéma

GERMANY

Nahradni dily
Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 31



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.1.1 Seznam nahradnich dila-GH20 T
08_ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. €islo
1 Handrad mit Skala Hand scale wheel 1 0310012101
2 Schraube Screw 3 M6x12 0310012102
3 Skalenring Lower indicatina dial 1 0310012103
4 Halter Holder 1 0310012104
5 Schraube Screw 2 M8X70 0310012105
6 Feder Spring 1 0310012106
7 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M8 0310012107
8 Welle Shaft 1 0310012108
9 Maschinenful3 Machine foot 4 0310012109
10 Abdeckung Cover 1 0310012110
11 Handrad Handle 1 M12X55 0310012111
12 Gewindestift Grub screw 1 0310012112
13 Schmiernippel Oil cup 4 6 0310012113
14 Unterbau Base 1 0310012114
15 Riemen Belt 1 0310012115
16 Motor Motor 1 0310012116
17 Handrad mit Skala Graduation hand wheel 1 0310012117
18 Schraube Screw 2 M6X16 0310012118
19 Schraube Screw 2 M6X25 0310012119
20 Schraube Screw 3 M6 0310012120
21 Schraube Screw 4 M4 0310012121
22 Skalenring Upper indicating dial 1 0310012122
23 Ring Ring 1 0310012123
24 Schraube Screw 1 M8X15 0310012124
25 Gewindestift Grub screw 1 0310012125
26 Schraube Screw 1 M6X3 0310012126
27 Handhebel Locking handle 1 M8X25 0310012127
28 Antrieb Grinding unit assembly 1 0310012128
30 Motorflansch Motor flange 1 0310012130
31 Schraube Screw 7 M5X16 0310012131
32 Riemenscheibe Subordinate driving wheel 1 0310012132
33 Scheieb Thick gasket 1 0310012133
34 Schraube Screw 1 M4X14 0310012134
35 Abdeckung Cover 1 0310012135
36 Axiallager Thrust ball bearing 2 51100 0310012136
37 Stift Pin 1 0310012137
38 Halter Holder 1 0310012138
39 Klemmschraube Finisher fixing screw 1 0310012139
40 Klemmvorrichtung Universal clamp holder 1 0310012140
41 Ein-Aus-Schalter Electromagnetic switch 1 0310012141
42 Abdeckung Nut cover 1 0310012142
43 Platte Driving gasket 1 0310012143
44 Dichtung Grease seal 1 0310012144
45 Antriebskopf Driving head 1 0310012145
46 Klemmmutter Locking round nut 2 0310012146
47 Kugellager Bearing 3 0310012147
48 Abdeckung Spindle cover 1 0310012148
49 Ring Sealing ring 1 0310012149
50 Welle Shaft 2 0310012150
51 Ring Ring 1 0310012151
52 Ring Ring 1 0310012152
53 Scheibe Washer 1 0310012153
54 Flansch Flange 1 0310012154
55 Dichtung Asbestos gasket 2 0310012155
56 Schraube Screw 1 M6X25 0310012156
57 Dichtung Gasket 1 8 0310012157
58 Riemenscheibe Grinding wheel 1 0310012158
59 Flansch Flange 1 0310012159
60 Schraube Screw 1 0310012160
61 Schraube Screw 1 M8X60 0310012161
62 Schraube Screw 1 M6X30 0310012162
kompletter Satz Spannzangen Typ | Complete kit of c%lets type 355E,
Typ 355E, DIN 6341 DIN 6341
GroRe 4n{,r)n ;6mm ; 8mm ; 10mm ; | Size 4mm ; 6mm ; 8mm ; 10mm ; 0310 012501-355E c
1 12mm 12mm 3
kompletter Satz Spannzangen Typ | Complete kit of collets type 385E, OI
Typ 385E, DIN 6341 DIN 6341 2
N . 0310 012501-385E 5
GroRe 4mm ; 6mm ; 8mm ; 10mm ;| Size 4mm ; 6mm ; 8mm ; 10mm ; a
12mm 12mm e
I
T
O]
Cz GH20T Néahradni dily

Strana 32

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN

- GERMANY

Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze

) Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. ¢éislo
o
Korund-Topfschleifscheibe @100 x | Corundum cup wheel @100 x 50 x
2 50 x @20 @20 8100128
R Diamant-Topfschleifscheibe @100 | Corundum cup wheel @100 x 50 x
21 x 50 x @20 @20 3100129
3 Ersatz Rundriemen Spare round belt 0310 0125003
4 Steckschllissel zur Montage der Socket to mount the cup wheels 0310 0125004
Topfschleifscheiben
£
N
O
o
=
©
S
'_
o
N
T
G}
Nahradni dily GH20T Ccz

Strana 33



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

6.2 PrisluSenstvi

GH20T_parts_CZ.fm

Cz GH20T Néahradni dily
Strana 34 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
6.2.1 Seznam nahradnich dila - PfisluSenstvi
0’5_‘ Nazev (némecky) Nazev (anglicky) Ks Velikost Obj. €islo
Zafizeni A
1 Werkzeughalter Tool holder 1 03100121101
2 Einstellschraube Screw Dole 1 03100121102
3 Platte Pressure plate 1 03100121103
4 Lagerbock Fixed plate 1 03100121104
5 Scheibe Flat washer 1 03100121105
6 Scheibe Flat washer 1 03100121106
7 Sechskantmutter Hexagon nut 2 03100121107
8 Schraube Screw 2 M6X16 03100121108
9 Schraube Screw 3 M4X10 03100121109
10 Hulse Guide sleeve 1 03100121110
Zarizeni B
1 Halter Slide bracket 1 03100121201
2 Halterung Fastning set 1 03100121202
3 Hulse Telescopic cylinder 1 03100121203
4 Platte Stator 1 03100121204
5 Stange Locate strut 1 03100121205
6 Block Fixed block 1 03100121206
7 Halter Fastning block 1 03100121207
8 Stift Guide pole 1 03100121208
9 Schraube Screw 4 M6X25 03100121209
10 Schraube Screw 4 M6X16 03100121210
11 Schraube Screw 4 M6X10 03100121211
12 Spannzange Knife grinder chuck 1 03100121212
13 Olnippel QOil cup 1 03100121213
14 Schraube Screw 1 M5X20 03100121214
15 Sechskantmutter Hexagonal nun 1 M5 03100121215
16 Handrad Handle 1 03100121216
17 Griff Grip 1 03100121217
18 Welle Shaft 1 03100121218
Zarizeni C
1 Fiahrung Guide plate 1 03100121301
2 Stange Clamping rod 1 03100121302
3 Block Knife block 1 03100121303
4 Klemmplatte Clamping block 1 03100121304
5 Halter Locate block 1 03100121305
6 Welle Fixed shaft 1 03100121306
7 Welle Shaft 1 03100121307
8 Schraube Screw 1 M6X14 03100121308
9 Schraube Screw 1 M6X12 03100121309
10 Schraube Screw 1 M4X8 03100121310
11 Halter Fixed block 1 03100121311
12 Klemmschraube Lock screw 1 03100121312
13 Handrad Lock hander 1 03100121313
14 Schraube Limit-stop screw 1 03100121314
15 Klemmring Lock set 1 03100121315
16 Stift Locate strut 1 03100121316
17 Klemmhebel Klemmhebel 1 M6 03100121317
£
LN)I
a
g
o
&
T
]
Nahradni dily GH20T Ccz

Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze

Strana 35



MASCHINEN

GERMANY

6.3 Schéma zapojeni

400V ~ 50Hz
440V ~ 60Hz

GH20T_parts_CZ.fm

Ccz GH20T
Strana 36

Preklad originalniho navodu k obsluze

Nahradni dily
Verze 1.0.6 z 2018-11-08



OPTIMUM

7 PFiloha

MASCHINEN

7.1  Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazku, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a uloZeni v zafizenich na zpracovani dat zUstavaji vyhrazena, a to i pfi pouziti v ¢astec-

ném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

7.2  Terminologie

Pojem Vysvétleni

Ochranny kryt Ochranny kryt brusného kotouce a hnaci hfidele.
Ochranny kryt Ochranny kryt

Ochranny kryt proti Ochranny kryt chrani pfed jiskfenim pfi brouseni.
jiskram

Uhel hrotu Uhel celého hrotu vrtaku

Uhel gela Zadni brus vrtaku

Zadni brus Uhel gela vrtaku

PFi&né ostri Spicka vrtaku

Prizma Drz&k nastroje

Rezna hrana

Rezna linie vrtaku

7.3 Informace o zménach navodu k obsluze

- GERMANY

Kapitola Informace Cislo nové verze
2 Typ upinacich klestin, zména z 5C na 355E S20X2 d=20 1.0.1
VSechny Rozsifeni o verzi 230 V 1.0.1
VSechny RozSifeni na typ stroje GH 20 TB 1.0.2
3.1 Upozornéni, rozsah dodavky bez lampy, aktualizace 1.0.3
schématu zapojeni 400 V
7 Seznam nahradnich dild 1.04
2+6+CE Vyjmuti GH 20 TB z navodu 1.05
ES ProhlaSeni o shodé
2 Aktualizace pro frekvenci ~ 60 Hz 1.0.6

7.4  Sledovani vyrobku
Jsme povinni sledovat naSe vyrobky i po jejich dodani. Prosim sdélte ndm vse, co nas zajimé

o:

O zméné nastavovacich udaja,
O zkuSenostech se strojem, které mohou byt dlllezité pro jiné uZivatele,

GH20T_CZ_6.fm

QO opakujicich se poruchéach.

Priloha

Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 37



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.5 Likvidace odpadu

Zlikvidujte prosim svuj stroj ekologicky, aby se zbytky nedostaly do prostfedi, ale byly odborné
zlikvidovany.

Zlikvidujte prosim baleni a pozdéji i samotny vyfazeny stroj dle platnych smérnic.

7.5.1 Vyjmuti z provozu

POZOR!

Vyslouzilé stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjSim
moznym zneuZitim a Skodam na Zivotnim prostredi éi osobéach.

Vytadhnéte zastréku z elektrické sité.

Protnéte pfFipojovaci kabel.

Odstrante vSechny latky, které ohroZzuji zivotni prostredi, ze stroje.

Vyjméte baterie a akumuléatory, pokud byly pFfitomny.

Demontujte pfipadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych €asti.

Zlikvidujte provozni latky a €asti stroje.

000000

7.5.2 Likvidace obalu stroje

VSechny pouzitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo mize byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polStarové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky Ize po zpraco-
vani opét pouzit, pokud je pfedate do uréené shérny ¢i podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material pfedejte dal, aby do$lo k jeho op&tovnému pouZiti.

7.5.3 Likvidace vyfazeného stroje

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny &asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym zpuso-
bem.

Neopomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoz i prostfedi
Skodicich latek. Zlikvidujte tyto ¢asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte

prosim na komunalni spravu likvidace odpadud. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte s
odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

7.5.4 Likvidace elektrickych a elektronickych komponentt
Zpracuijte prosim odpady odborné, dle platnych predpist.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt shro-
mazdovany oddélené opotfebované elektrické nafadi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k jejich
recyklaci.

Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sbérném systému, ktery je
pro Vas platny.

Zpracujte prosim odborné baterie a akumulétory. Vyhazuijte jen vybité akumulatory do sbérnych
mist.

7.6 Likvidace odpadu pres sbérnu odpadu

£

Likvidace odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroji (tento symbol se uplatiuje v <,
zemich EU a dalSich evropskych zemich) B‘I

'_

T

O]
Cz GH20T Ptiloha

Strana 38 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.6 z 2018-11-08



MASCHINEN - GERMANY

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, zZe tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunélni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfislusnou sbérnou elektrickych a elektronic-
kych pfistroji. Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech. Recyklace
pomaha snizit spotfebu surovin.

7.7  RoOHS, 2002/95/ES

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu udava, ze tento vyrobek odpovida evropské smér-
nici 2002/95/ES.

GH20T_CZ_6.fm

Priloha

Verze 1.0.6 z 2018-11-08 Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 39



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

ES - ProhlaSeni o shodé

Vyrobce:

Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlaSuje, Ze nasledujici vyrobek

Typ stroje:
Ozna€eni stroje:

Rok vyroby:

Tato bruska na nastroje odpovida vSem pfisluSnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dal-

GH20T
Bruska na nastroje

20

§im (nize uvedenym) smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni.
Byly pouZity nasledujici EU smérnice:

Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU
Byly dodrzeny ochranné cile smérnice 2006/42/ES.

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN 61029-2-4:2011

EN 60204-1:2006/AC:2010
EN ISO 13849

EN 1037:1995+A1:2008
EN ISO 12100:2010

Odpovédna osoba:

Adresa:

Kilian Stirmer
(Obchodni feditel)

Hallstadt, 4.6.2018

Bezpeénost prenosného elektromechanického naradi - Cast 2-4: Zvlastni

pozadavky na stolni brusky

Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni strojd, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

Bezpecnost stroji - Bezpecnostni ¢asti ovladacich systému

Bezpecnost strojnich zafizeni - Zamezeni neoéekavanému spusténi
Bezpecnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posou-

zeni rizika a snizovani rizika (1ISO 12100:2010)

Kilian Sturmer, Tel.: +49 (0) 951 96 96555-800

Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

GH20T_CE_CZ.fm




Index

B

Bezpecnost béhem provozu 11

Bezpecnostni pokyny 6

Bezpecnostni prvky 10

Bezpecnostni upozornéni 6

E

Elektrické dily 12
Bezpec¢nost 12

ES - Prohl&3eni o shodé¢ 40

H

HlaSeni nehody 12

K

kontroly 29

Kvalifikace personalu
Bezpecnost 8

L

Likvidace 38

M

Mo 8

Montaz 16

N

Napéjeni elektrickym proudem 14

O

opravy 29

P

Povinnosti
Obsluha stroje 9
Provozovatel 9

Pozice obsluhy stroje 9

R

Rozdéleni rizik 6

Rozsah dodavky 16

S

Spravny ucel pouziti 7

Symboly 7

T

Technicka data
Emise 14
Nap4jeni elektrickym proudem 14
Otacky 14
Pracovisteé 14
Provozni podminky 14

U

29

MASCHINEN

- GERMANY

Verze 1.0.6 z 2018-11-08

Preklad originalniho navodu k obsluze

GH20T CzZ
Strana 41



Pruni handcks Obrabéci a tvdreci stroje,
BOW kompresory, pneumatické ndradi...

Vs prodejce Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz




	Obsah
	Předmluva
	1 Bezpečnost
	2 Technická data
	3 Montáž
	4 Obsluha
	6 Náhradní díly
	7 Příloha
	ES - Prohlášení o shodě
	Index



